

2024 ГОД СЕМЬИ



Печатный орган военно-патриотического общественного движения "ЮНАРМИЯ"
муниципального образования Гусь-Хрустальный район



Выпуск № 53
декабрь 2024 г.

ВЕСТНИК ЮНАРМЕЙЦЕВ

**Быть, а не казаться - девиз, который должен носить в своем сердце
каждый гражданин, любящий свою родину**
Николай Пирогов

*Уважаемые педагоги, учащиеся, родители!
Поздравляю Вас с наступающим 2025 годом
и светлым праздником Рождества!*



Новый год - это самый любимый, добрый праздник. Он дарит веру в перемены к лучшему, надежду на исполнение самых заветных желаний и, конечно, любовь. Любовь к своей стране, к своей малой родине и близким людям, которым под бой курантов мы говорим слова благодарности. Уходящий год раскрыл лучшие качества души нашего народа, такие как милосердие, сострадание, взаимовыручка. Мы в очередной раз доказали - чужой беды не бывает. Низкий поклон всем тем, кто отстаивает национальные интересы нашей страны, укрепляя её безопасность, находясь в зоне специальной военной операции. Пусть наступающий 2025 год принесет всем перемены к лучшему и воцарится долгожданный мир!

Новый год - это не просто начало нового календаря, это новые надежды, успехи, победы. Листая страницы уходящего 2024 года, мы отмечаем выполнение поставленных перед системой образования задач. В уходящем году реализовано много проектов, и в каждом из них принимали активное участие вы, уважаемые коллеги, родители, социальные партнеры. Спасибо за ваш профессионализм, ответственность, преданность любимой работе и системе образования Гусь-Хрустального района. Впереди нас ждут новые задачи и масштабные проекты, а значит, новые достижения! Желаю, чтобы вашим лучшим начинаниям всегда сопутствовало творческое вдохновение и созидательная инициатива, а энергия и смекалка служили залогом успешного выполнения намеченных планов.

В эти праздничные дни каждый из нас верит в лучшее. И пусть чудо Рождества Христова согревает наши души, укрепляет веру в добро и милосердие! Дорогие педагоги, учащиеся, родители! Будьте здоровы, благополучны и счастливы! Пусть в каждом доме царят мир и согласие, вера и надежда, радость и любовь! С наступающим Новым 2025 годом и Рождеством Христовым!

Начальник управления образования
администрации Гусь-Хрустального района
О.А. Федорова

*Пусть будет мирным наступивший год,
Чтоб люди отдохнули от забот,
Чтоб спали дети долгими ночами,
Все от войны и бедствий так устали!*

*Пусть будет этот год одним из тех,
Кто счастье всем приносит и успех!
Пусть будет он удачным, справедливым!
Пусть будет Новый год для всех счастливым!*



Подарки для солдат

Приближаются всеми любимые новогодние праздники. Это особое время, когда каждому из нас хочется быть рядом с близкими людьми, вместе наряжать елку, дарить и получать подарки, вместе встретить первые минуты наступающего нового года.

Но, к большому сожалению, не у всех этот новый год пройдет в кругу самых любимых и родных. Наши земляки, участники специальной военной операции, находясь на службе, встретят Новый год вдали от дома. Они остаются верны своему воинскому долгу, и все мы гордимся ими! А чтобы бойцы СВО почувствовали приближение праздника, учащиеся МБОУ "Мезиновская СОШ им.А.И.Солженицына" подготовили для них подарки.

Настоящие сладкие кулечки, точно такие же, как все мы любили получать в детстве, собраны девочками и мальчишками под руководством их классных руководителей.

Учащиеся с большим энтузиазмом собирали новогодние посылки солдатам и рисовали открытки. Совсем скоро посылки будут доставлены адресатам. Их откроют уставшие солдатские руки и на серьезных мужских лицах появятся улыбки. Улыбки, адресованные нашим девочкам и мальчишкам, которые с таким усердием складывали сладости в заветную коробку, стараясь поддержать боевой дух земляков.

Баганина О.А., заместитель директора по ВР



Акция "Дорога добра"

Обучающиеся МБОУ "Красноэховская СОШ" приняли активное участие в организации новогоднего праздника для воспитанников Дома ребенка. 18 декабря в рамках благотворительной акции "Дорога добра" ребята собрали игрушки, книги, раскраски, сладости и другие необходимые вещи и передали их воспитанникам Дома ребенка г. Гусь-Хрустальный.

Куратор Движения Первых Ференгер Н.О. и советник по воспитанию Гусева К.С. доставили помощь маленьким детям. Администрация Дома ребенка выразила огромную благодарность учителям и ученикам за их доброту и отзывчивость. Мы гордимся тем, что в нашей школе учатся такие замечательные люди, готовые делиться своим теплом и заботой с теми, кто в этом нуждается!

Зам.директора по ВР Ференгер Н.О.



День благотворительности

5 декабря в России отмечается День добровольца. В этот день мы не только вспоминаем о важности волонтерского движения, но и выражаем признательность всем тем, кто готов прийти на помощь и делать мир лучше.

Учащиеся и педагоги МБОУ "Колпская СОШ" также не остаются в стороне!

Мы продолжаем оказывать благотворительную помощь участникам специальной военной операции, которые сейчас находятся в зоне боевых действий. Благодаря совместным усилиям удалось собрать гуманитарную помощь, включая предметы первой необходимости, продукты питания и массу всего нужного.

Также ребята подготовили открытки для бойцов с наступающим новым годом.

Каждая небольшая помощь - это большой шаг к поддержке тех, кто защищает нашу страну. Вместе мы можем сделать много хорошего и показать, что неравнодушные и доброты имеют огромную силу!

Педагог-организатор МБОУ "Колпская СОШ" О.В. Палагина



Нашим защитникам

Наша школа приняла участие в сборе подарков к новому году для участников СВО. Это событие стало настоящим символом единства и солидарности. Учащиеся, педагоги и родители объединились, чтобы создать атмосферу заботы и поддержки в преддверии праздника. Каждый класс подготовил свой уникальный вклад: кто-то собирал сладости и игрушки, а кто-то создавал теплые пожелания и открытки, наполненные добрыми словами.

Ученики с теплотой и заботой упаковывали подарки. Этот проект не только укрепил наш школьный дух, но и напомнил всем о важности поддержки друг друга в трудные времена.



Актив МБОУ "Иванищевская СОШ"

Своих не бросаем!

В рамках акции "Новогодний подарок солдатам" педагоги, учащиеся МБОУ "Нечаевская ООШ" и их родители приняли в ней самое активное участие.



Откликнулись все от мала до велика - и воспитанники дошкольных групп с родителями, и неравнодушные односельчане. Общими усилиями собрали всё самое необходимое для военнослужащих: продукты длительного срока хранения, сладости, чай, средства личной гигиены. Всё это через волонтеров будет передано в зону СВО. А чтобы поддержать наших воинов морально и высказать слова благодарности, учащиеся написали письма-поздравления, сделали талисманы добра и открытки, которые бережно упаковали в коробки с подарками.

Актив МБОУ "Нечаевская ООШ"

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО...

3 декабря на площади г. Курлово у памятника воинам-землякам, погибшим в Великую Отечественную войну, прошел митинг, посвященный Дню неизвестного солдата. В нем приняли участие юнармейцы 5 "А" класса МБОУ "Курловская СОШ" со своими кураторами Потаповой Т.Б. и Кармышевым И.А. По традиции в этот день в России чувствуют всех, кто сражался за Родину, но не снискал ни почета,



ни славы. Тех, кто остался лишь в памяти близких. "Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен!" - эти слова высечены на могиле Неизвестного солдата в Москве. Они считаются неофициальным символом даты, посвященной памяти тех, кто отдал жизнь во имя мира, но остался безымянным.

Перед собравшимися выступила учитель русского языка и литературы Потапова Т.Б., которая напомнила учащимся о бессмертном подвиге советских и российских солдат, оставшихся неизвестными, а также о жителях района, которые не вернулись с фронта: "День неизвестного солдата - это не только день памяти погибших в годы Великой Отечественной войны. Это дань благодарности всем, кто погиб на фронтах за наше мирное будущее, это память о каждом солдате, защищавшем нашу Родину, и на чьи могилы не могут прийти их родственники и потомки. Но все они - герои своей страны - живы в памяти людской, поэтому важно бережно хранить и передавать от поколения к поколению эти воспоминания!" В память обо всех неизвестных солдатах, которые погибли на фронтах, защищая Родину, была объявлена минута молчания. Завершился митинг церемонией возложения цветов.

Пропасть без вести - это не значит раствориться во тьме истории. Мы должны бережно хранить и передавать от поколения к поколению историю тех страшных дней. Пока мы помним, мы живем!

Юнармейцы МБОУ "Курловская СОШ"

Наш герб - наша сила

Ко Дню герба РФ для учащихся Курловской средней школы в "Точке Роста" прошло занятие "Наш герб - наша сила", в рамках которого ребята познакомились с историей и описанием главного символа нашей великой Родины. Школьники узнали об эволюции герба, начиная от средневековых изображений до современного вида. Особое внимание было уделено значению каждого элемента: двуглавого орла, всадника, поражающего змея, и других деталей, символизирующих мощь и величие нашего государства.



Кроме того, учащиеся получили возможность проявить свою креативность и создать герб РФ из гофрированной бумаги, используя метод торцевания. Это задание вызвало большой интерес среди ребят. Сначала школьники из гофрированной цветной бумаги вырезали небольшие квадраты, размером 1x1см. Затем делали трубочки - торцовочки, поставив на середину квадрата стержень карандаша и плотно закрутив бумагу вокруг стержня. Получившуюся маленькую торцовочку, не снимая со стержня, приклеивали на заранее нанесенный контур и только тогда вынимали стержень. Каждую следующую торцовочку приклеивали рядом с предыдущей плотно друг к другу, чтобы не оставалось промежутков. Работы, выполненные в технике торцевания, необыкновенно красивы, объемны и очень нравятся детям.

Мероприятие прошло в дружеской атмосфере, наполненной интересом и уважением к истории своей страны. Школьники не только расширили свой кругозор, но и почувствовали себя частью большого и дружного сообщества, объединенного общими ценностями и традициями.

Юные корреспонденты МБОУ "Курловская СОШ"

ИТОГИ АКЦИИ "НЕ ПРОХОДИТЕ МИМО!"

С 2018 года отдел экологического просвещения национального парка "Мещера" организует социальную акцию "Не проходите мимо", направленную на помощь и поддержку бездомным животным и животным, находящимся в приютах. Эта акция проходит в рамках Всемирного дня защиты животных.

Организации Владимирской и Рязанской областей ведут сбор кормов, медикаментов, посуды, подстилок и передают все это в местные приюты, оказывая тем самым огромную помощь. Кроме того педагогами проводятся воспитательные мероприятия на темы отношения к животным, правилам поведения при



встрече с ними, ответственности, добра, милосердия. Также в рамках акции сотрудники национального парка посещают образовательные учреждения с тематическими занятиями "Милые пушистики" и "Усатые-полосатые".

В 2024 году в акции приняли участие 28 организаций, из них 25 - Владимирской и 3 - Рязанской областей. Всего 3 033 человек, из них 1 562 - дети, 1471 - взрослые. Педагогами проведено 255 воспитательно-познавательных и волонтерских мероприятий в поддержку бездомным животным. Был найден дом 7котятм и одной собаке.

Благодарим всех участников акции "Не проходите мимо!" за их неравнодушие и помощь.
Бобылева Е.В., методист по экологическому просвещению НП "Мещера"

В гостях у Николая Носова

6 декабря для ребят начальных классов Лесниковской школы было проведено литературное путешествие по рассказам Николая Носова "Фантазеры и затейники". Дети узнали много интересного о жизни писателя и о том, где он брал сюжеты для своих рассказов. Например, рассказ "Огурцы" Николай Носов написал, основываясь на истории, которая произошла с его племянником. Однажды мальчик гулял рядом с домом, где была овощная палатка. За палаткой он увидел бочку с солеными огурцами, залез в неё обеими руками, ухватил в каждую руку по огурцу и, довольный, пошел к маме. А что было дальше, ребята узнали, прочитав рассказ "Огурцы". Ребята с большим удовольствием устроили громкие чтения произведений Н.Н. Носова. Николай Николаевич более двадцати лет проработал кинорежиссером и художником - мультипликатором. Многие его произведения экранизированы. Особое место занимают мультфильмы. Дети с интересом посмотрели мультфильм "Бобик в гостях у Барбоса".



Ребята участвовали в слайд викторине "Слова играют в прятки", а также в игре "Галерея художника Незнайки".

МБОУ "Лесниковская ООШ"

Региональный семинар

13 декабря 2024 года на базе МБОУ "Золотковская СОШ" прошел региональный семинар "Точка Роста" как пространство для формирования гибких навыков учащихся через проектную деятельность". Мероприятие началось с приветственного слова директора школы Сироткиной Е. В. Затем участникам семинара был представлен театральный этюд "Светлое растение" об истории создания изделий из стекла. Он был показан театральной студией под руководством Ефремовой А.В., в продолжении все перешли в школьный историко-краеведческий музей, где учащиеся 11 класса познакомились с историей создания стекольного завода, с технологией производства изделий из стекла и хрустала. Участники смогли окунуться в красоту и переливы хрустальной грани. Из музея гости разделились на две группы и посетили занятия по "Окружающему миру", где прошел урок открытия новых знаний по теме "Арктика", его провела Козлова В.В., и урок по физике в 8 классе по теме "Последовательное соединение проводов" с использованием оборудования "Точка Роста" (учитель физики Маркова Л.В.) Все гости мероприятия объединились на интеллектуальной игре "Научный калейдоскоп", организованной Завьяловой Л.Г. (заместитель директора по учебной работе), Ефремовой А. В. (руководитель школьного исследовательского общества учащихся), Тигиной А.А. (учитель географии, педагог дополнительного образования) и Трушиной Ю.В. (учитель математики, советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими ОО). Участниками школьного научного общества была



проведена игра на основе различных научных проектов. Завершающим этапом семинара стал практикум, где участникам представилась возможность развить гибкие навыки под руководством Спириной Т.А. (учитель биологии), Сорокиной И.А. (учитель химии), Рыжовой Ю.А. (педагог-психолог, педагог дополнительного образования) и Щечковой М.Н. (учитель начальных классов, педагог дополнительного образования).



По завершении были подведены итоги. Благодарим всех педагогов, принявших участие в подготовке и проведении регионального семинара, и гостей за активное участие и высокую оценку мероприятия.

МБОУ "Золотковская СОШ"

УСПЕШНЫЕ ИСПЫТАНИЯ

17 декабря 2024 года состоялся заключительный этап III регионального Фестиваля педагогической идей "Реализация системно-деятельностного подхода с использованием оборудования центров "Точка роста", "Школьный Кванториум", "IT-куб".

Финальные испытания проходили на базе школьного кванториума школы № 23 города Ковров. Участники провели открытые уроки, на которых продемонстрировали высокий уровень профессионального мастерства. Из Гусь-Хрустального района победителями регионального фестиваля стали: Рыжкова Л.А., начальник центра "Точка роста", и Логинова С.В., учитель начальных классов МБОУ "Золотковская СОШ" Гусь-Хрустального района. Поздравляем победителей и призеров!



По материалам пресс - релиз

АКЦИЯ "РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ДЕД МОРОЗ"

Активисты Движения Первых "Центра дополнительного образования детей" Гусь-Хрустального района приняли участие во Всероссийской акции Движения Первых "Русский детский Дед Мороз" и поздравили сотрудников МЧС, которые будут находиться в новогоднюю ночь на посту. Дед Мороз и Снегурочка вместе с детьми подарили сотрудникам новогодние открытки с добрыми пожеланиями.

